

# 商务厅:限制过度包装 促进绿色消费

**新报讯(草原全媒·北方新报)**记者 马丽侠) 7月12日,由内蒙古自治区商务厅主办的2023年全区“商务领域节能宣传周暨绿色智能家电消费季”主题活动在呼和浩特市启动。活动通过宣传推广“降耗减碳、绿色生活”理念,引导流通企业推广绿色低碳产品,增设绿色低碳产品专区,限制商品过度

包装。同时,以此次活动为契机,开展“绿色智能家电消费季”主题宣传,促进绿色智能家电消费。

活动在节能降碳公益宣传片中拉开帷幕,家电企业、绿色商城代表等纷纷表示,会努力践行拒绝过度包装、规范塑料制品使用、落实垃圾分类管理的社会责任,鼓励引导消费者使用替代产品,减少一

次性塑料制品的使用。现场还有工作人员讲解日常生活节能小常识。

据介绍,活动启动后,各盟市商务局将组织开展一系列绿色智能家电消费活动,推进绿色智能家电消费提质升级、下沉扩容,让绿色智能家电消费的理念深入人心,也希望更多的家电企业在步行街、商圈、一刻钟便民生活圈开设绿色

智能家电体验店,不断提升消费者体验。

此外,各盟市商务局围绕绿色商场创建3年行动目标任务,叠加商务领域安全管理、塑料污染治理、商业企业循环经济等工作内容,在促进传统商城绿色转型升级的同时,顺应消费升级与低碳发展的新需求。



漫瀚调音乐剧《同心记》演出现场

## 漫瀚调唱响同心筑梦赞歌

早年,山西烧瓷的乔家走西口来到内蒙古讨生计,和当地奇家人结成蒙汉兄弟,共同开办瓷厂,时过境迁,奇、乔后人们经过新旧思想的博弈、历经困难坎坷,最终坚定信念、同心战胜艰难险阻并创造了更加美好的幸福生活……7月12日晚,第二十届中国·内蒙古草原文化节优秀剧目、漫瀚调音乐剧《同心记》在内蒙古艺术剧院音乐厅精彩上演,现场唱响了蒙汉民族同心筑梦的赞歌。

《同心记》是准格尔旗乌兰牧骑继《海红酸海红甜》《牵魂线》《山那边》后的又一部原创漫瀚调舞台剧。该剧以准格尔地区工业发展的脉络为背景,以漫瀚调为音乐元素,以当地两代蒙古族和汉族人的

生活变迁、成长记忆为主线,讲述了蒙汉民族在党的领导下齐心致富、同心筑梦的动人故事。

导演陈二勇说,《同心记》的故事创作来源于当代生活,它通过讲述当代人民的生活故事,歌颂身边平凡而伟大的人民群众,观众在观看演出时,很容易产生共鸣。而在表演中,既有地道的漫瀚调,又有通俗音乐,还保留了当地乡土韵味的语言,希望通过多元化的表达,让观众感受漫瀚调的魅力,也希望漫瀚调能走上更大的舞台。

据介绍,漫瀚调是在鄂尔多斯市准格尔旗区域形成的一种具有浓厚地域特色的民歌方式,它以准格尔蒙古族的短调民歌为“母曲”,融合了山西、陕西民歌的一些旋法、润

腔,并配上陕北信天游、晋西北爬山歌式的歌词,以对歌的形式进行演唱,也是准格尔旗最具特色的艺术形式。漫瀚调作为国家级非物质文化遗产,至今已有近百年的历史。

**文·摄影/草原全媒·北方新报记者 刘惠**



## 山西考试舞弊案一嫌疑人在东胜自首

**新报讯(草原全媒·北方新报)**首席记者 张弓长 记者 范亚康) 7月13日,记者从鄂尔多斯市公安局东胜区分局了解到,一名在山西省为事业单位公开招聘考试的考生提供作弊设备的网上在逃犯罪嫌疑人日前在东胜区投案自首。

据了解,7月7日23时许,富兴

路派出所值班大厅走进一名男子,经值班民警询问,该男子称来自首。该男子交代了自己在山西省忻州市的犯罪事实。该男子叫贾某,1990年出生,山西省大同市人。5月20日,在山西省忻州市举行的“忻州市疾控中心等9个事业单位公开招聘工作人员考试”中,贾某伙同杨某伟向考

生提供作弊设备帮助考生进行考试作弊从中获利。案发后,杨某伟被忻州市警方抓获,贾某则逃至东胜区。

经核查,贾某于5月31日因涉嫌妨害社会管理秩序罪被山西省忻州市公安机关上网追逃。目前,嫌疑人贾某已被富兴路派出所民警送至执法办案中心看押。

### ◎速读

●7月11日,在鄂尔多斯市鄂托克旗公安局统一部署下,棋盘井第一派出所、棋盘井第二派出所、反恐怖和特巡警大队多警联合作战,成功捣毁一处赌博窝点,抓获涉案人员12名。目前,案件正在进一步办理中。**(张弓长 范亚康)**